

关注

近年来全国确认见义勇为人员近4万人

记者22日从中央政法委获悉，党的二十大以来，全国依法依规确认见义勇为行为超过3万例、见义勇为人员近4万人，其中因见义勇为牺牲人员近500人、致伤致残人员近700人。对见义勇为人员的关心关爱，既是对奉献者的真实回馈，更是对正义事业的有力支持。据了解，近年来见义勇为表彰奖励工作持续改进，坚持集中表彰与及时奖励相结合，通过评选“见义勇为勇士榜”“百姓英雄”等形式，共表彰见义勇为英雄模范2.5万人次。

新华

今年以来全国12大类家电以旧换新销售超1.09亿台

记者22日从商务部获悉，今年以来，我国消费品以旧换新政策成效显著，超6600万名消费者购买12大类家电以旧换新产品超1.09亿台。“超6900万名消费者购买手机等数码产品超7400万件，全国8.2万家销售门店开展电动自行车以旧换新，累计换购新车905.6万辆。”商务部流通发展司负责人说。

新华

截至去年底“三支一扶”累计选派60万名大学生

7月22日，在人力资源和社会保障部举行的2025年二季度新闻发布会上，人力资源流动管理司司长张文森介绍，“三支一扶”计划，就是选派高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等服务，是人社部会同有关部门组织实施的一项高校毕业生基层服务项目。截至去年底，“三支一扶”计划累计向基层选派了60万名高校毕业生。服务期满后，超过八成人员继续留在基层，在服务基层中成长成才、建功立业。

我国启动2025年医养结合示范项目创建

国家卫生健康委22日公布的《医养结合示范项目工作方案（2025年版）》明确，今年国家卫生健康委继续开展医养结合示范项目创建，每2年开展一次评估，每次命名示范县（市、区）、示范机构各100个左右，2030年完成创建工作。2022年，国家卫生健康委启动医养结合示范项目创建工作，2024年1月命名第一批示范单位。

新华

财经

上半年我国非银行部门跨境收支同比增长10.4%

22日，国家外汇管理局在国新办发布会上发布的数据显示，上半年，企业、个人等非银行部门跨境收入和支出合计7.6万亿美元，同比增长10.4%，规模创历史新高。其中，人民币在跨境收支中的比重达到了53%。“我国跨境贸易和投融资活动继续保持活跃。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人李斌说，从收入和支出的差额看，跨境资金净流入1273亿美元，延续了去年下半年以来的净流入态势。

新华

亚投行成功发行20亿元熊猫债

亚洲基础设施投资银行（亚投行）近日在银行间市场发行20亿元2年期熊猫债，票面利率1.64%，市场认购踊跃。记者了解到，本次发行共获得64亿元人民币的认购订单，实现3.2倍超额认购，认购倍数创下亚投行熊猫债发行纪录。此次交易吸引超30家机构参与，创下亚投行熊猫债发行参与机构数量纪录，其中包括12家新投资者。从投资者分布来看，境外投资者占比近六成。

上半年能源大省山西累计产煤约6.5亿吨

记者7月22日从山西省统计局获悉，作为我国重要的能源基地，今年前6个月山西累计产煤65200.7万吨，位居全国第一，约占同期全国总产量的27%。据了解，目前山西共有煤矿887座。作为国家重要综合能源基地和电力外送基地，山西全力保证煤炭、电力等安全稳定生产供应，每天约有23万煤炭产业工人奋战在生产一线，约200万吨煤炭源源不断输送到全国各地。

新华

2025年数博会将展示数字经济最新成果

记者22日从2025中国国际大数据产业博览会新闻发布会上获悉，2025年数博会将于8月28日至30日在贵州省贵阳市举行。本届数博会以“数聚产业动能 智启发展新篇”为主题，将全面展现数据要素与人工智能技术融合创新的最新成果，推动数据资源的高效汇聚与价值释放，为产业升级和经济高质量发展注入强劲动力。

新华

社会

上半年职工医保个人账户共济达2亿人次

2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次。目前，职工医保个人账户共济可以通过即时调用被绑定个人账户、医保钱包转账等方式实现。其中，通过即时调用被绑定个人账户方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共10.01万笔，转账金额6964.23万元。

中新

价格透明无捆绑销售 民航版“12306”上线

近日，航旅纵横App正式上线“民航官方直销平台”功能，用户可在单一界面完成多家航空公司直销机票的比价和购买。航旅纵横作为平台方，不收取机票代理费。专家表示，直销平台的出现，有望助力解决机票销售不规范的行业痛点。据了解，航旅纵横此次推出的直销平台可为用户提供更透明、更安全、更便捷的机票购买服务，并承诺价格公开透明、无捆绑销售、杜绝大数据杀熟、保护用户数据安全等。

中新

去年我国霾和沙尘天气继续减少

近日，中国气象局发布《大气环境气象公报（2024年）》，显示2024年霾和沙尘天气继续减少，全国平均霾日数较2023年减少1.8天，沙尘天气过程较2023年减少3次。气象条件有利于PM2.5浓度降低。数据显示，2024年全国平均霾日数为18.7天，与近5年平均值相比，减少3.4天。全国出现6次大范围霾天气过程，与近5年平均值相比，减少1.4次。

央视

我国再度发现灭绝植物单花美冠兰

我国科研人员近日在开展云南兰科植物监测和国家重要野生植物种质资源库项目采集时，在云南省新平县元江河谷发现了此前被评估为灭绝的珍稀濒危植物单花美冠兰的野外居群。该物种的模式标本由乔治·福雷斯特于1913年采自云南大理，由英国植物学家威廉·赖特·史密斯于1921年发表于《爱丁堡皇家植物园纪事》。此后100多年间，该物种再无采集记录。

新华

科技·万象

“深层思维”人工智能得分达国际数学奥赛金牌水平

谷歌旗下“深层思维”公司21日宣布，其搭载了“深度思考”能力的高级版“双子座（Gemini）”人工智能模型测试得分达到国际数学奥林匹克竞赛（IMO）金牌水平，该成绩已获官方认证。“深层思维”公司在官网发布公报说，高级版“双子座”模型的“深度思考”模式成功解答了2025年国际数学奥林匹克竞赛6道题目中的5道，共获35分，达到金牌水平。

新华

美AI“星际之门”被曝受阻 年底前只建一小数据中心

美国开放人工智能研究中心（OpenAI）与日本软银集团今年初宣布的5000亿美元“星际之门”人工智能项目被曝推进受阻，已下调目标，计划年底前只建造一座小型数据中心。据美国《华尔街日报》21日披露，“星际之门”项目尚未就任何一座数据中心的建设达成协议。知情人士说，OpenAI与软银作为项目联合主导方，一直就选址等问题存在分歧。

新华

“胶带香蕉”艺术品再次被吃

法国蓬皮杜-梅斯艺术中心21日发表声明称，一件正在中心展览的艺术品——一根被胶带贴在墙上的香蕉——12日被一名参观者吃掉。声明说，香蕉“是一个易腐元素”，会根据艺术家卡泰兰的指示定期替换。据介绍，《喜剧演员》这一作品2019年在美国迈阿密滩举行的巴塞尔艺术展上展出，随后行为艺术家戴维·达图纳从墙上取下香蕉，当着数百名观众的面将香蕉剥皮吃掉。

新华

美国野火烧得旺 消防员却在“扫厕所”

美国面临大约十年来最严重野火季，消防部门批评联邦政府的大规模裁员导致人手不足，一线消防员甚至不得不填补行政后勤岗位空缺，妨碍灭火工作。正在新墨西哥州协助灭火的消防支援人员丽瓦·邓肯表示，一些消防员被安排填补岗位裁撤所留下的空缺，有人在前台接电话，或在露营地打扫卫生间，或在办公场地修剪草坪。这进一步加剧了一线工作人员短缺。

新华

环球

伊朗：不放弃铀浓缩 特朗普：“必要时”再打击

美国总统特朗普21日表示，如有必要，美国将再次打击伊朗核设施。此前，伊朗外长阿拉格齐承认伊朗核设施遭空袭后受损严重，但强调不会放弃铀浓缩计划。特朗普当天在社交媒体平台“真实社交”上发文，回应阿拉格齐关于核计划的表态。特朗普写道：“就像我说的，如果有必要，我们会再来一次！”

新华

朝鲜将建造第三艘“崔贤”级驱逐舰

朝中社22日报道，朝鲜将建造第三艘“崔贤”级驱逐舰。报道说，南浦造船厂21日举行员工动员大会，宣布将在2026年10月10日朝鲜劳动党建党纪念日前建造第三艘“崔贤”级驱逐舰。“崔贤”级驱逐舰是朝鲜新一代5000吨级多用途攻击型驱逐舰。今年4月25日，“崔贤”级一号舰在南浦造船厂举行下水仪式。“崔贤”级二号舰5月21日在清津造船厂举行下水仪式。

新华

美军机再酿空中险情 B-52轰炸机冲客机飞来

据美国媒体21日报道，美国军机再度制造空中险情。日前，一架准备在该国中西部北达科他州降落的客机被迫进行急转弯飞行，以避免与一架美国空军B-52战略轰炸机相撞。根据社交媒体上披露的客机飞行员现场录音，他向乘客解释说：“我不明白为什么他们没有提前通知我们，因为空军基地是有雷达的……总之，这不是一次愉快的经历。”他表示，轰炸机速度比航班快很多，客机急转弯是最安全的规避操作。

新华

美航天局员工发公开信 抗议政府削减预算

近300名美国国家航空航天局现任员工及前员工21日发表致该局代理局长肖恩·达菲的公开信，抗议特朗普政府削减美航天局预算、缩减科研项目、裁员等措施。这封题为“航行者宣言”的公开信说，过去6个月里，美航天局经历了“急剧而浪费性”的变革，这些变革不仅会损害美航天局的使命，而且对其员工造成“灾难性影响”。

新华

兴业银行济南分行落地全省首笔NRA海员薪酬代发

近日，兴业银行济南分行成功落地全省首笔NRA账户（境外企业在中国境内银行开立的账户）海员薪酬代发业务，为84名海员高效代发薪酬29万美元。此举不仅标志着该分行在跨境金融服务领域迈出关键一步，更彰显了金融机构支持“稳外资稳外贸”、服务海洋经济的责任担当。

据悉，为积极响应国家持续推进跨境金融便利化改革，兴业银行济南分行聚焦企业跨境结算需求，大力推广“薪酬收结汇”服务。该业务面向雇用境内员工的境外企业及中资驻外机构，通过线上化、自动化流程，针对性解决海员等跨境从业者薪酬结算不便、结汇繁琐等问题。其特色在于外币薪酬快速分

发、员工薪酬免申报自动入账，且支持线上自助结汇（不占用个人年度便利化结汇额度），既提升了服务效率，也助力企业优化用工成本，让海员等海外工作需要的客户群体安心工作。

兴业银行济南分行国际业务部负责人介绍，“兴业银行济南分行正持续优化跨境金融产品矩阵，将服务场景拓展至工程建筑、航运船务、通讯基建、跨境电商、互联网出海等行业的海外人员，助力构建‘双循环’新发展格局。未来，兴业银行济南分行将继续发挥金融创新优势，以跨境服务助力海洋经济、外贸企业及个人跨境需求，为地区经济高质量发展贡献更多‘兴业力量’”。

国补叠加分期满减 光大信用卡携手京东激发消费热情

为积极响应国家促消费政策，进一步激发消费潜力，近日，光大信用卡携手京东商城推出了“国家补贴叠加分期满减”活动。本次活动力度大、覆盖广，让消费者在享受购物优惠的同时，进一步提升了购物体验。

据悉，活动自即日起持续至2025年12月31日，跨度长达半年。在此期间，光大信用卡持卡人在京东商城购买享有国家补贴的实物类指定商品时，选择京东支付并使用光大银行信用卡完成在线分期支付（限6期及以上），即有机会享受分期支付满1000立减40元、满3000立减120元的优惠。同一客户在活动期间内每档

活动每月可享受1次国补叠加光大信用卡分期满减优惠，且该优惠不可与非国补活动商品的满减活动叠加享受。活动总名额1.2万个，每日优惠名额有限，用完即止。

通过与京东的深度合作，光大信用卡将国家补贴与分期满减巧妙结合，为消费者提供更实惠的购物选择，进一步拉动消费增长，为消费市场注入新活力。未来，光大信用卡将继续致力于创新金融产品和服务模式，扩大消费领域的金融供给，深入融入经济社会发展大局，持续激发消费潜力，助力经济社会高质量发展。